

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Marzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE PRAGA

SALAMANCA Y LAS ARTES POPULARES

Por iniciativa de la Sociedad de las Naciones, se celebra actualmente en Praga un Congreso de Artes Populares. Se inauguró el día 7 de Octubre y se clausurará el 13. Las naciones que toman parte son las siguientes:

Checoslovaquia, Alemania, Ucrania, Grecia, Rumania, España, Estados Unidos, Suecia, Hungría, Polonia, Austria, Francia, Ecuador, Estonia, Letonia, Noruega, Rusia, Japón, Inglaterra, Italia, Holanda, Bulgaria, Portugal, Dinamarca, Chile y Guatemala.

Los asuntos que se tratan son: Teatro y ceremonias populares, danzas populares nacionales y regionales, canciones populares en toda su extensión, música popular, imaginaria y trabajos en papel, tapices, bordados, puntillas, trajes populares, cerámica, joyas, trabajos en hierro, madera y cuerno, mobiliario, utensilios y juguetes, decoración doméstica y la casa popular.

Los ferrocarriles de Checoslovaquia, Alemania y Francia, han hecho y hacen grandes rebajas a los miembros del Congreso.

El comité central español está constituido por veintiocho miembros, entre los que figuran los señores Gómez Moreno, Cossío, Hoyos Sáinz, Artiñano, Pérez Bueno, Ferrándiz, Menéndez Pidal, etc., y de Salamanca, Sanz Martínez y el padre Morán.

De estos dos señores, el primero es delegado para la provincia de León, y el segundo, para la de Salamanca.

El Congreso está presidido por el ministro de Instrucción pública de la República checoslovaca. Funcionan cinco secciones, donde se leen los trabajos con proyecciones fijas o animadas con demostraciones de clichés, de películas, musicales o coreográficas. El tiempo de cada conferencia no pasará de un cuarto de hora.

En las sesiones plenarias se tratará de la definición de Arte popular y sus relaciones con las Ciencias y con las Bellas Artes. Estado actual de las artes populares. Esfuerzos intentados para sostenerlas en apogeo en los diversos países. Archivos internacionales de arte popular. Archivos y registro internacional de música y de canciones populares. Los museos de arte popular. Las artes populares en la vida social y en la enseñanza. Exposiciones y Congresos de arte popular.

Otros temas que se tratarán son: Metodología, Psicología, orígenes del arte popular, monografías nacionales y regionales y estudio de los temas y motivos decorativos.

Las publicaciones del Congreso se harán en inglés y francés, que son las lenguas de la Sociedad de las Naciones. Para las comunicaciones de trabajos y discusiones se

emplearán también esos dos idiomas, aunque no exclusivamente.

España ocupa un lugar preeminente en el Congreso, por el número de trabajos presentados. Nuestra patria con Francia y Alemania, son las que mejor han respondido al estudio de las artes populares.

Es muy crecido el número de señoras y señoritas que concurren con sus trabajos al Congreso de Praga.

Dentro de España, Salamanca también está brillantemente representada por los señores don José Luis Martín, que ha presentado una memoria (que nuestro infortunado amigo terminó pocos días antes de morir), titulada "Le costume regional de Salamanca"; el padre César Morán, "L'art populaire de Salamanca. (Quenouilles et tabatières décorées)"; don Juan Domínguez Berrueta, "La jota aragonesa"; y don Julián Sáinz Martínez, "L'art populaire dans la héraldique de León".

Uno de los fines del Congreso consiste en prolongar la vida de las artes populares, infiltrarles nueva savia, extender su radio de acción. El modernismo universal, la facilidad de comunicaciones entre las ciudades y los apartados pueblos, donde aun respira la vida patriarcal, es el mayor enemigo de las artes populares. El Congreso de Praga merecerá bien de la humanidad si consigue que el arte popular persevere donde ahora se encuentra y si nos da a conocer las bellezas que encierra.

EL SUCESO DE AYER

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO POR UN CARRO

Próximamente a las once y media de la mañana de ayer, ocurrió un suceso, del que ha resultado víctima el obrero Manuel Arenales, de cincuenta y siete años de edad, domiciliado en la calle de Pedro Cojos, número 28.

A la hora indicada, iba Manuel conduciendo, un carro cargado de arena, por la calle de Azafrañal, a la entrada de la explanada de la Gran Vía, cuando en dirección contraria, venía otro carro.

Al cruzarse, ambos vehículos chocaron, teniendo la desgracia de que una de las ruedas cogiera a Manuel Arenales, sufriendo terribles golpes, a consecuencia de los cuales, quedó sin conocimiento.

Por algunos transeúntes y el conductor del otro carro, fué sacado y conducido en un automóvil a la Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento, fué curado por los médicos, don Isidoro Juárez y don Manuel Hernández, auxiliados por el practicante, señor Sánchez Baz, quienes apreciaron a Manuel, conmoción cerebral y visceral, probable fractura de la parte postero-inferior del sacro, y erosiones en diferentes partes del cuerpo, calificando su estado de grave.

Una vez curado el herido, con

las debidas precauciones, fué llevado en un coche a su domicilio.

De todas veras, lamentamos el suceso, deseando el pronto restablecimiento del herido.

LOS CURSOS DEL CENTRO OBRERO DE DAMAS Y DE LA ACCION CATOLICA

El domingo, a las tres y media de la tarde y cuatro, respectivamente, se verificó la inauguración de los cursos de enseñanza de estos centros, cuyas enseñanzas vienen primordialmente a formar la conciencia moral de los obreros, sirvientas y doncellas que concurren a ellos.

El del Centro Obrero de Damas se verificó la inauguración en el Seminario Pontificio, y se limitó a extender la matrícula.

Asistieron a este acto las distinguidas señoras y gentiles señoritas: doña Juana Sánchez de Vargas, doña Dolores Frutos Valiente, doña Angela Repiña, doña Marcelina Verdi, doña Elisa Navas y el cosiliario, reverendo Padre Tiedra, de la Compañía de Jesús.

Lea usted siempre EL ADELANTO

†

EL SEÑOR

DON CARLOS DUEÑAS SANCHEZ

FALLECIO EN EL SEÑOR, EL DIA 8 DE OCTUBRE DE 1928

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Francisca González; sus hijos: Manuel, María, Miguel e Ildefonso; hijas políticas: doña Agustina Hernández y doña Josefa Sáinz; nietos, hermanos y demás familia,

Ruegan una oración por el alma del finado, y la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Funeral: Hoy, martes, día 9, a las nueve de la mañana.
Iglesia parroquial: Purísima Concepción.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: Doctrinos, 4.
El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.
Agencia Funeraria: Nuestra Señora del Carmen.

†

PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

DON ELIAS PEREZ DE LA FUENTE

QUE FALLECIO EN CANDELEDA (AVILA),
EL DIA 10 DE OCTUBRE DE 1927

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Juliana Fraile Martín; hijos: don Julio, doña Efigenia, doña Amelia y don Elías Pérez Fraile; hijos políticos: doña Vicenta Pérez y don Pablo Rodríguez; nieta, madre política, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y se dignen asistir al funeral Cabo de Año, que se celebrará en la parroquia de Candeleda (Avila), el día 10 de Octubre.

Todas las misas que se celebren el día 10 del actual en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad (San Pablo); las de ocho y ocho y media en los PP. Dominicos, y en la parroquia de Machacón, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA EXCMA. SEÑORA

Doña María del Consuelo Peñalosa Ceballos-Escalera Meléndez-Ayones y González de la Pezuela

(VIUDA DE LOPEZ LAPORTA)

que falleció en Salamanca, el día 10 de Octubre de 1926

A LOS SETENTA Y UN AÑOS DE EDAD

después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos: Luis, Carmen, Juan, Arturo y Felipe; hijas políticas: Eloisa Santos y Juan Mivat Domínguez; nietos, bisnieto, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la fallecida y asistan a alguna de las misas que se celebrarán en su sufragio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 10 en los PP. Carmelitas y San Juan de Barbalos, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. También se le aplicarán misas en San Juan de Sahagún, de esta, y en los PP. Carmelitas de Alba de Tormes.

Por el alma de la finada se expondrá el Santísimo Sacramento en las Esclavas del Sagrado Corazón, de la calle del Azafrañal.

†

NOVENO ANIVERSARIO

DEL EXCMO. SEÑOR

DON CLAUDIO ALBA MUNGUIRA

que falleció el día 10 de Octubre de 1919

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su hijo, don Gaspar Alba; hija política, doña Carmen Berdugo; nietas: Catalina y María; nietos políticos: don Ignacio Pérez Lucas y don Huberto Sánchez Tabernero, y bisnietos,

Suplican a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a alguna de las misas que se celebrarán en su sufragio, el día 10 de los corrientes, en la parroquia de San Juan de Sahagún, comunidades de PP. Jesuitas, Franciscanos, Carmelitas, Dominicos, capilla del Cristo de los Milagros, de esta ciudad, y en la parroquia de Santa María, de Ledesma.

En la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Azafrañal), se hallará de manifiesto, durante todo el día 10, Su Divina Majestad.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA FIESTA DE LOS TOROS

EN MADRID SE DESPIDE AMOROS DE NOVILLERO Y EN SALAMANCA SURGE UN TORERO QUE PROMETE

DESDE EL TABLONCILLO

¡Aquí hay un muletero formidable!

Un matador con estilo y un torero demasiado listo.

Los tres de ayer y los tres de hoy.

Pocas novilladas, y en Octubre me- nos, tuvieron la expectación y el interés de la del domingo. Indudablemente, la expectación era Encinas. La expectación y la novedad. ¿Defraudó la fiesta al público? ¿Respondieron los espadas a aquel interés y a aquella curiosidad que los aficionados pusieron en ellos?

Con sólo consignar que la corrida había terminado y que los espectadores continuaban en sus asientos, quedará suficientemente manifestada la impresión que los muchachos dejaron en todos. Generalmente, estas fiestas modestas y económicas, sin la presencia del novillo hecho y sin el aliciente de los picadores, suelen ser corridas sin salsa, pasteles de liebre, sin liebre. Han de ser, en primer término, los toreros los que suplan estas faltas, dando importancia a una fiesta que no la tiene, con las sales de su ingenioso modo de torear, manteniendo constantemente la atención del público, ya con los deseos de agrandar, ya con arte o con el valor relativo de que precisan para despachar unos becerros, si quieren que el público aguante la escena hasta el final y no meta los bastones antes de tiempo.

Es muy problemático que el becerro destinado al sacrificio admita la lidia. Así, pues, si los espadas no afrontan la situación aprovechando todos los momentos y circunstancias para mantener la curiosidad y el interés del público, estas corridas se hacen insoportables.

Y la principal virtud que los jóvenes espadas del domingo tuvieron, fué esa; la de hacer interesante y entretenida, y a veces sugestiva y con cierta emoción de arte, la modestísima fiesta. Ella sirvió para destacar un nuevo torero que puede serlo, y de los buenos, y para afianzar la situación de otros dos, a quienes, como al anterior camarada, se les pueden abrir las puertas de la fortuna y del triunfo a poco que se lo propongan, torear, torear, torear mucho y aprendiendo más.

Desde los pasados tiempos de La Rosa, Chicuelo y Granero, no habíamos vuelto a ver una novillada de esta clase con la complacencia y la emoción de la del domingo. Acaso, aquellos—especialmente La Rosa y Chicuelo—ya trajeron todo hecho cuando aquí debutaron: conocían el toreo, sabían de sus secretos, de sus terrenos y de sus querencias, y poseían la gracia y el donaire del arte recogido a la sombra gentil de La Giralda—mantilla y peineta, a la vez, de Sevilla—como tan lindamente ha escrito Félix del Valle. Pero si aquellos toreros de entonces, llegaron a Salamanca sabidas las lecciones fundamentales del arte de torear y de lidiar reses, los jóvenes del domingo, tanto Pepe Amorós, como Félix Rodríguez y Prudencio García Encinas, tienen un valor positivo, más digno de estima, por lanzarse al ruedo sin más bagaje que la afición, el deseo de llegar y el concepto del arte que ellos, solos, se han ideado y apropiado. Algo así como un toreo de salón trasplantado al ruedo con singular fortuna, dicho en términos generales.

La novillada estuvo bien. No aburrí, no defraudó, no originó el menor

escándalo. Al contrario: consiguió levantar al público varias veces de los asientos en homenajes espontáneos, unánimes a los espadas.

Un torerito que sabe más de la cuenta.

Comencemos por el primer matador: Pepe Amorós, espigado, ágil, audaz.

Pepe Amorós tiene a su favor la competencia. Es listo como él sólo, taurinamente hablando. Acaso, para el triunfo definitivo, cuando mate en corridas serias, le estorbe un poco la lista. A mí me agrada más verle un poco torpe, sin picardías, sin esas habilidades tan finas, tan sutiles de que suele esmaltar su toreo. Larga la suerte metiendo la puerca contraria, con cierta prudencia, y, en cuanto ve que el becerro le obedece y le pasa franco, apenas en jurisdicción, es cuando el sutilísimo don Pepe se estrecha y compone la figura.

Torea con el capote muy bien. Sus lances, al cuarto becerro, fueron impecables. Con la muleta busca los pases a favor de querencias, con habilidad, para juntar los pies y barrer los lomos del bicho con la franja. Y cuando muletea sobre ambas manos, o con la derecha, o simplemente por ayudados, se mueve desmesado y no tiene la quietud y el reposo que debiera.

¿Todo esto es porque no lo sabe, o porque no lo quiere hacer? A éstos que empiezan, hay que hablarles con toda sinceridad. Y la sinceridad obliga a decir a Pepe Amorós que el domingo no toreó mejor porque no quiso, porque no se confió como debía haberse confiado.

No sabe uno qué pedir: si toreros listos, o toreros medio listos. Lo único que yo pido es espontaneidad, decisión, deseos, franqueza, en una palabra: honradez profesional, que cada uno dé el arte tal y como lo conciba, pero sin habilidades; un arte, si se quiere, en bruto, pero de ley; no un arte pulido, pero mixtificado. ¿Me entienden, Fabio, lo que voy diciendo? Hay que parar y aguantar para templan.

Amorós mató a su primero de un pinchazo, media alta y una caída. A su segundo, de un pinchazo y media superior. Fué muy aplaudido en este becerro.

Un matador decidido, y hasta con estilo.

He aquí a Félix Rodríguez II, parando con la muleta, y entrando a matar, y matando, con decisión, con sabor y con estilo. ¡Formidable volapié el que atizó a su primer becerro!

Félix está valiente, sigue con afición y ha encontrado el tranquilo de matar. Ahora es lo que mejor hace. Parece que va dominando lo que de más difícil hay en el toreo.

El afán de torear mucho y bien, el hacerlo todo de prisa, suele perjudicar la labor de estos muchachos que empiezan. Hay que tener más calma, y hay que hacer las cosas con más tranquilidad. Por ese afán de la prisa, no pudo Félix torear debidamente con el capote. Ya conoce Félix bastantes secretos del toreo, que antes ignoraba. Está más suelto, más enterado, y temple y aguanta con la muleta. Torea, es parar. Y en cuanto Félix paró con el trapo rojo a su primer becerro, le pudo torear al natural, y luego, con la derecha, por alto, en pases estatuarios, componiendo una faena de valiente, con arte y con dominio.

Arrancó a matar estupendamente bien. Y sin marcharse, recto, atracándose el hombrecito, atizó un volapié formidable. Tan formidable, que le resultó contrario. La ovación fué merecida y atronadora. Todo el público pidió la oreja, y el presidente accedió. Siguió la ovación, y Félix dió la vuelta al ruedo.

Tuvo sabor de matador, fácil y seguro, cruzando muy bien y con estilo. ¡Así se mata! En el último, tras de una faena laboriosa, volvió a volcarse, dando una estocada entera, para una nueva ovación.

García Encinas y su muleta.

Ya hemos dicho antes que la expectación y la novedad de la corrida era Prudencio García Encinas, el estudiante que dejó los libros para lanzarse a torero.

La actuación de García Encinas, ha respondido a la expectación. Yo no he visto a ningún principiante torear de muleta como torea Encinas. Acaso, y sin acaso, le falta, como a todo el que empieza, recursos y conocimiento de ciertos resortes, que son complemento del arte de torear. Pero lo que no ofrece duda es que García Encinas lleva dentro un arte primoroso, pleno de gracia, de agilidad y de guapeza, que puede con el tiempo hacerle figurar en

los primeros puestos del escalafón taurino.

¿Quién ha enseñado a García Encinas a torear con la muleta?

¡Nadie!

El arte que sacó anteayer Encinas, torear con la franja, es de los que no se aprenden. Es un arte suyo, con su ritmo y su característica, con su gracia y sus destellos de originalidad. En unos pases, en los de costadillo, por ejemplo, recordaba a Márquez o a Chicuelo; en otros, a Cagancho, pero... sin parecerse a ninguno, porque García Encinas les da otro carácter, otra plasticidad, otro donaire. Ese muletero de Encinas me sorprendió extraordinariamente. Porque al muletero de dominio, hecho con una magnífica facilidad, seguía el adorno inspirado, y el pase natural, y el de pecho, y el de costadillo, y el ayudado por alto, quieto y erguido; todo ello sin codilleo, sin embarrullamientos, tranquila y reposadamente, con temple y con mando, como torero que hubiese dominado el momento a fuerza de años de práctica. Y lo extraordinario en Encinas, es que apenas ha toreado tres corridas.

Este fué su éxito mayor. García Encinas tiene hechuras, y figura. Valor, tiene; afición, le rebosa por fuera de la casaca; juventud y facultades, las posee. ¿Qué necesita? Torea, y torear mucho, y acabar de conocer la lidia.

Con el capote templó un par de lances soberbios. Pero no se le pudo ver bien. A mi juicio, la precipitación le hacía quitar el engaño de la cara del

becerro antes de tiempo, y de ahí el barullo que se armaba. Con la muleta, magnífico, y con el estoque, en los comienzos del aprendizaje.

García Encinas armó dos escándalos en sus dos becerros. Se llevó las orejas de los dos, y el rabo del primero.

He aquí un muchacho que si en el cambio del becerro al novillo-toro no se aflige y sigue torear y perfeccionándose, podrá ser, indiscutiblemente, una figura en el toreo.

Juzgarle por la labor de una tarde, y con becerros, parece un poco arriesgado. Pero confiar en que si sigue de este modo y torea a los toros como torero anteayer a los novillos, será un torero grande, no lo creo ni arriesgado ni aventurado.

¡Esperemos, pues!

¿Resumen?

¡A torear muchachos, a torear mucho! El invierno en el campo charro, al arrimo de las tientas, será vuestra mejor catedral.

Si los ganaderos salmantinos tienen interés en fomentar la fiesta, no deben desaprovechar la ocasión que se les presenta para ayudar a ese toreo formidable que apunta Encinas, a ese estilo de matador de Félix y a esa especie de enciclopedia taurina de Pepe Amorós.

Ellos tres pueden ser, en la temporada venidera, los tres novilleros punteros que salgan de Salamanca hechos toreros.

¡Y yo que lo vea!

EL TIMBALERO

En Madrid y provincias.

EN MADRID

La novillada del domingo se vió poco concurrida, porque los aficionados prefirieron asistir a la despedida de novillero de Eladio Amorós, que se celebraba a la misma hora en Tetuán.

Se lidió una brava corrida de novillos de don Manuel Martín Alonso, sucesor de Veragua, por Vaquerito, Borujito y Antonio Díez.

Ninguno de los tres supo aprovechar las excelentes condiciones del ganado. Sólo Vaquerito, toreó a ratos bien con la muleta.

Borujito, estuvo realmente catastrófico en el primer toro. En el segundo fué aplaudido con el capote y toreó aceptablemente con la muleta.

El debutante Antonio Díez, lleno de dudas y de vacilaciones, cumplió en el primero y estuvo mal en el segundo.

El público salió aburrido de la plaza, después de que Miguel Cuchet rejoneó un toro, resultando lesionado.

EN TETUAN

Despedida de Amorós como novillero.

El domingo se celebró la anunciada novillada, en la que se lidiaron reses de don Ernesto Blanco (antes de Paradé), por Amorós y Ricardo González.

La despedida de Amorós como novillero hizo que el lleno fuera inmenso, restando público a la novillada que a la misma hora se celebraba en Madrid.

La expectación era grande. Los novillos resultaron buenos.

Primero: Amorós torea a la verónica magistralmente y es ovacionado.

Después de banderilleado, pasa el bicho a la jurisdicción de Eladio, que se limita, por las condiciones del cornúpeto, a muletearle valiente, terminando de media bien puesta y un descabello. (Palmas).

Segundo: Ricardo González veroníquea bien, siendo aplaudido. Amorós obsequia a la concurrencia con unas verónicas que son ovacionadas.

Aprovechando las condiciones del cornúpeto, González torea con la muleta valiente y con vistosidad. Un pinchazo ladeado, con rueda de peones. (Pitos). Más muletazos y media que basta. (Ovación e ídem estruendosa al novillo).

Tercero: Eladio saluda al bicho con unos lances impecables, que arrancan olés.

Amorós comienza la faena con dos pases por alto superiores. Sigue con otros valientes, para colocar media en la cruz, que le vale una ovacionaza, con salida a los medios.

Cuarto: Ricardo torea por verónicas. (Palmas).

Amorós torea de frente por detrás y termina de media superior. (Ovación).

Con la escarlatina, Ricardito González hace una faena sobre la derecha, que agrada.

Dos pinchazos. Más pases valientes

y una entera, hasta la bola. (Ovación, oreja y salida a los medios).

Quinto: Más grande que los anteriores.

Se declara manso de solemnidad, cumple con los varilargueros y Eladio, después de una faena eficaz, termina con una en su sitio. (Ovación).

Sexto: Ricardo González torea sin pena ni gloria con el capote.

Con la muleta hace una faena vulgar, para dos pinchazos y un puntillazo.

EN MARSELLA (FRANCIA)

Los toros de Carreros, bravos.

Larita, bien, cortando la oreja del primero.

Carnicerito, valiente; cortó las orejas de los dos morlacos.

Sussoni, valiente y artista y cortó las orejas de sus adversarios.

Los tres espadas fueron sacados en hombros.

EN VALENCIA

Los toros de Tovar, mansos.

Chicuelo, en su primero, bien con el capote y regular con el acero y la muleta.

En su segundo estuvo breve y eficaz.

Barrera obtuvo un éxito ruidoso en su primero cortó una oreja y en su segundo, después de grandes ovaciones, le fué concedido otro apéndice auricular.

Mariano Rodríguez, mal en su primero, al que despachó de tres pinchazos, una estocada y tres intentos.

En su segundo regular, al que mató de un pinchazo y media desprendida.

EN CARAVACA

Los toros de Samuel Hermanos, mansos y difíciles.

Armillita, bien y superior, corto orejas.

Villalta, valiente y voluntarioso, también fué premiado con las orejas de sus dos toros.

Gitanillo, artista y valiente, fué orejado. Armillita y Gitanillo fueron sacados en hombros.

EN CEUTA

Toros de Sánchez Rico, cumplieron. Márquez, superior torear y matando.

NOVILLADAS

EN UBEDA

Otro éxito de Luis Morales.

Los novillos de Clairac y Nátera, bravísimos.

Luis Morales, aprovechando las excelentes condiciones del ganado, estuvo artista y dominador, colocó nueve pares de banderillas y con el acero estuvo acertadísimo.

Morales cortó las orejas del segundo y cuarto, saliendo en hombros.

GRANADA

Los erales de Belmonte, cumplieron.

Manolo y Pepito Bienvenida, obtuvieron otro rotundo éxito, torear y

banderilleando de modo magistral, cortando orejas y saliendo en hombros.

EN BARCELONA

Cogida de Iglesias.

En la Plaza de las Arenas se celebró una novillada, en la que se lidió ganado de Pérez de la Concha, por las cuadrillas de Pepe Iglesias, Maera II y Chalmeta.

Iglesias, voluntarioso. Fué cogido y volteado aparatosamente, recibiendo varios varetazos de consideración. Maera II, que tuvo que despachar tres morlacos por el percamce de Iglesias, valiente y bien, escuchando aplausos.

Chalmeta, medroso e ignorante. Oyó un aviso.

EN MEDINA DEL POMAR

El ganado de Mangas, bravo. Melchor Delmonte, fué ovacionado, cortando orejas.

Bartolomé, bien. Fué muy aplaudido.

EN HELLIN

Los novillos de Albarrán, superiores.

Camará, bien. Cortó una oreja. Lagartito II, colosalísimo, cortando orejas y rabos.

EN ZARAGOZA

Se lidiaron ocho novillos de Encinas, que resultaron bravos.

Obón, mediano.

Bahamonda, bien.

Jardinerio, ignorante y mal.

Y el Estudiante, colosal, cortó una oreja.

EN SEPTIMA PLANA:

La inauguración del curso en San Eloy.

Notas de Sociedad.

DE LA PROVINCIA

NIÑA ARROLLADA POR UN AUTOMOVIL

El sábado, en las proximidades de Guijuelo, un automóvil de la matrícula de Salamanca, número 1.513, propiedad de doña Vicenta Sánchez y Sánchez, vecina de Béjar, arrolló a la niña de nueve años Genoveva Parra Martín, dejándola en estado gravísimo.

El suceso ocurrió en el kilómetro 48 de la carretera de Salamanca a Cáceres.

El automóvil iba conducido por el hijo de la dueña del automóvil, Tomás Redondo Sánchez, de veinticuatro años.

A la niña Genoveva Parra se la apreció la probable fractura de la base del cráneo; una herida confusa en la región parietal derecha, de diez centímetros de extensión, intensa hemorragia del oído derecho y una contusión en el muslo del mismo lado, calificando su estado de grave.

El juzgado municipal instruyó las primeras diligencias.

NOTAS DEL RECTORADO

Certificación de estudios.

Del decano de la Facultad de Medicina se interesa, para unirlos al título, certificaciones de estudios de don Fernando Sánchez Rol.

Toma de posesión.

Al alcalde de Ciudad Rodrigo se le comunica haber tomado posesión, en esta Universidad, del cargo de comisario regio de aquel Instituto, don Agustín Bravo y Riesco.

NEVA ARTOLA PORTACAMILLA PARA EL EJERCITO

Por Real orden circular se ha declarado reglamentario el modelo de artola portacamilla, de que es autor el teniente coronel médico don Agustín Van-Baumberghen, habiendo sido invitado el autor a hacer entrega en el Parque Central de Sanidad Militar de los planos, con los detalles y dimensiones del modelo, para cuando haya que proceder a su construcción.

La artola portacamilla es un aparato destinado al transporte de heridos y enfermos a lomos de caballerías. Puede utilizarse para la conducción de dos heridos sentados, uno sentado y otro acostado, o los dos acostados.

En el caso en que los heridos deban trasportarse acostados, se les conservará en la misma camilla en que vienen colocados, sin tener que sufrir cambio.



Destruir el mal y engendrar el bien es lo que se consigue recurriendo a la Cafiaspirina tan pronto como se manifiestan los primeros síntomas de un resfriado o de una gripe. Dos tabletas en medio vaso de agua evitan mayores males, calman los más violentos dolores de cabeza, de muelas o de oídos y alivian las molestias particulares de la mujer, sin atacar el corazón ni los riñones. ¡Desconfiad de las tabletas sueltas! CAFIASPIRINA

REGALA "LA JULIANA," TELEFONO 243. A su distinguida clientela, el magnifico LAVABO que puede verse por la foto presente. Las dimensiones de este lavabo que regala, son: 1,75 metros de alto, por 0,55 de ancho. Tiene espléndida luna biselada, clase I., grifo, tiradores y visagras de metal niquelado, almofia de china belga y recipientes para las aguas, de zinc esmaltado en blanco. Su valor es de 500 pesetas largas. Del mismo puede usted ser dueño, comprando en LA JULIANA, para no pasar frío, CARBONES de todas clases minerales y vegetales; CISCO de encina superior, leñas, serrín, etcétera, etcétera. También tubos de cemento, que se precisarán bastantes con las obras que se están realizando de saneamiento. Tengo de todo: Codos, Sifones, Tapas de arqueta, Ladrillos prensados, Tejas, Lavaderas, Fregaderas y Tiestos, todo de Cemento. Puede salirle gratis algo de esto que le ofrezco, si adquiere el numerito idéntico al del premio mayor de la jugada del Niño del año 1929. Y luego, con todo instalado, puede perfumarse, lavarse y peinarse en el mueblecito; después dar las gracias a su buena suerte y a mi humecito de regalar a mis clientes este aparatito, en ésta no visto, hasta que RECESVINTO se gastó los cuartos para regalarlo al que sea agraciado con el numerito. : F I N : Llame al teléfono núm. 243 LA JULIANA DOS GRANDES FABRICAS DE PIEDRA ARTIFICIAL -- CARBONES DE TODAS CLASES -- Sánchez Ruano, J. P. Espronceda, R. P. Teléfono núm. 243.—SALAMANCA. NOTA.—Por cada peseta de compra al contado, reclame un número, y si paga por meses, cada dos pesetas exija a mi cobrador un número. El lavabo está expuesto en mi despacho, por si desean verlo.

Si prueba usted antes un CHEVROLET NO QUERRA OTRO COCHE. PRIETO, REDONDO Y C.ª Ltd Exposición, AZAFRANAL, 9 Taller de reparaciones, AVENIDA DE MIRAT, 41. NEUMATICOS Y ACCESORIOS ACEITES VACUUM MONOPOLIO Precios sin competencia.

rrano, y no fué nada más que regular. Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Athletic: Blasco, Larracocheas, Castellanos, Legarreta, Roberto, Garizurieta, Lafuente, Unamuno, Mandaluni, Hierro y Aguirrezabala segundo.

EN GIJON

El Gijón triunfa sobre el Racing de Sama, por tres goles a uno. Ayer, en el field de la Campona, se jugó el partido entre los propietarios del terreno y el Racing de Sama, que resultó interesante y terminó con la victoria de los propietarios, por tres goles a uno.

La línea media del Gijón actuó afortunadamente, y los tres goles de este equipo fueron marcados por David, Avilesu, y otro en la segunda parte, por David.

El goal del Sama lo consiguió en una acertada avanzada Celso. El arbitraje corrió a cargo de Hernández, que actuó acertadamente.

Lo más interesante del partido fué la actuación del defensa Panera, verdadera revelación, que hizo concebir grandes esperanzas a los aficionados asturianos.

EN BARCELONA

La jornada en Cataluña fué normal.—Destacó el empate del Español con el Europa, y la mala forma que se evidenció en aquél

Lo más interesante de la jornada futbolística de ayer en esta capital, era el partido entre el Europa y el Español, y la gran cantidad de público acudió al campo de las huertas de Zamora para presenciarlo.

Los españoles quedaron defraudados por la actuación de su equipo, que se esperaba fuera magnífica y que resultó muy pobre. Por el contrario, el Europa demostró poseer un imborrable conjunto, y todos sus jugadores se demostraron en estupenda forma. Los héroes de la contienda fueron Zamora defendiendo la asediadísima meta del Español, y Cros dirigiendo maravillosamente la acertada y coordinada avanzada del Europa.

EN BARCELONA

A las órdenes de Cruella se alinean los equipos. Español: Zamora, Saprissa, Portas, Trabal, Sole, Tena primero, Ventoldrá, Oramas, Tena segundo, Padrón y Bosch.

Toca elegir campo al Europa, y lo hace contra el sol. Comienza atacando el Español, pero la línea media europea actúa acertadamente y a poco el juego se dirige hacia Zamora. Se señala una avanzada peligrosa de Oramas, que no trae consecuencias.

Los europeos distribuyen bien el juego, y una de sus primorosas jornadas termina con chut de Bestit y formidable parada de Zamora. A poco, el Europa pierde una ocasión de marcar, y con dominio ligero de éstos, transcurre la contienda.

En otro ataque suyo, el balón, rechazado por el larguero, entra por un agujero de la red lateral, y da la impresión de que ha sido goal, armandose gran escándalo por creerlo así el público. Se suspende el partido por doce minutos, y se celebran conferencias entre el árbitro y los capitanes. Rehecha la tranquilidad, continuó el partido.

Atacan seguida y ordenadamente los europeos, y Zamora salva a su equipo de la Debakle. Detiene varios tiros, y una de las veces le arrebató el balón de los pies a Coll, librando un goal eminente. Se destacan en el Europa Ventoldrá y Coll.

En la segunda parte continúa el dominio del Europa y la formidable actuación de Zamora. Una de las veces sale en falso el gran portero, y el balón, impulsado por un europeo, va hacia la red, pero Zamora, en una prodigiosa estridada, detiene la pelota inexplicablemente.

Bestit ante Zamora, lanza un chut imparable, y nuevamente la pelota vuelve a ser detenida. Se lesiona Coll, teniendo que retirarse.

Se señalan algunos avances aislados de los europeos, conducidos por Oramas, pero no originan situaciones de peligro.

Los medios del Europa continúan actuando magníficamente, y con el empate a cero, cuando debió ser un tanteo de alguna importancia a favor de los europeos, termina el partido.

En el campo del Sabadell, los azul granas jugaron esta tarde un fácil encuentro con los propietarios del terreno, a los que derrotaron sin esforzarse, por cinco goles a cero, y en el

campo del Sans el titular derrotó al Tarrasa, por cuatro tantos a uno.

EN SANTANDER

El Racing de Santander vence al Astillero fácilmente, y la Gimnástica lo hace al Eclipse en igual forma. La jornada futbolística de primera categoría la constituyeron ayer los partidos arriba citados, que terminaron: el que jugaron el Racing con el Astillero, con el resultado ocho a dos a favor de los campeones regionales, y el otro con siete goles con la Gimnástica y dos del Eclipse.

El partido Racing Astillero se jugó en los campos de Sport, y la primera parte se consiguieron tres goles; dos por Oscar y uno por Amós.

En la segunda parte consiguieron cinco tantos los propietarios, siendo los autores Loredo de tres y Clavera de dos, y el Astillero otros dos tantos, marcados por Benavente y Valero.

Se distinguieron del Racing Loredo, Caldero, Amós y Larriño, y del Astillero Benavente, Fortuy y Elixside.

El partido entre la Gimnástica y el Eclipse se celebró en Torrelavega. Fue la lucha muy reñida en la primera parte, casi favorable a los forasteros, que se apuntaron dos tantos, mientras que los gimnásticos no lograron más que uno, pero en el segundo tiempo los locales se impusieron netamente, jugando muy bien todas las líneas y apuntándose seis goles.

EN LORCA

El Real Murcia vence fácil y por elevado score al Lorca.

Ayer en el terreno del Lorca F. C. se jugó el partido entre sus propietarios y el Real Murcia, campeón regional. El resultado fué favorable a los forasteros por cinco goles a cero.

A pesar de que la victoria fué por bastantes goles, la característica del juego fué la igualdad, pues, casi siempre, se mantuvo alterno y los murcianos demostraron mucha mejor preparación para las difíciles lides del campeonato. Los locales pusieron tenaz resistencia concediendo del campo y con bastante coexión.

En la primera parte el Murcia consiguió dos goles y tres en la otra, siendo autores de los tantos Castro, Zamora y Castelló. El último de los goles fué logrado de penalty. El arbitraje deficiente y el público lorcano lo estimó parcial.

EN CARTAGENA

El Cartagena venció al Elche por dos a uno tras interesante y disputado partido.

Ayer jugaron en el campo del Cartagena los propietarios del terreno y el Elche F. C., recientemente agregado a la federación murciana.

El partido resultó muy interesante. Ambos equipos pusieron gran interés en la lucha y por estar los fuerzas igualadas resultó muy ameno. Al llegar al intermedio los equipos estaban empatados a cero, así que los tres tantos fueron logrados en la segunda parte. Los autores de los tantos del Cartagena fueron Viguera y Morales y del Elche Morales al tirar un golpe franco. Este jugador fué el mejor de los 22.

El arbitraje de Llovera fué imparcial y la victoria como se deduce de lo dicho correspondió al Cartagena por dos goles a uno.

EN VIGO

En el campo de Goya el Celta empató con el Racing Ferrolano.

En el campo de Goya, se ha celebrado el anunciado partido de campeonato que ha defraudado a los partidarios del equipo céltico al lograr solamente empatar a tres con los ferrolanos.

A las órdenes del vizcaino Fausto Martín, los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Celta:

Lilo; Hermida, Carbuco; Guevara, Vega, Paredditas; Reigosa, Chicha, Nicha, Rogelio, Polo, Ramiro.

Y por el Racing:

Suárez; Manolito, Alejandro; Silvo-sa, Montero, Baraztegui; Toralla, Palacios, Bilbao, Varela y Gorozitza.

En el primer tiempo el dominio fué alterno, logrando el Celta dos goles por mediación de Reigosa.

En el segundo tiempo juega admirablemente Ramiro. Nicha logra un estupendo gol que se ovaciona. Y cuando todos se creen que el triunfo del Celta está asegurado reacciona el Racing endureciéndose el juego.

Bilbao logra el primer tanto ferrolano y a continuación y en escasísimo tiempo otros dos goles Palacios, que significan el empate y un tropiezo para el Celta.

El arbitraje de Fausto Martín, aunque imparcial fué regular nada más, y los mejores, por el Celta, Lilo, y por el Racing, Palacios.

EN CORUÑA

Se ha celebrado el encuentro de campeonato entre el Deportivo y el Emden, siendo un completo dominio de los campeones galaicos.

El primer tiempo terminó tres a uno a favor de los deportivistas, marcados por Pereiro uno y dos Guillermo, y el del Emden por Cuesta.

En el segundo tiempo sigue el dominio del Deportivo que marca otros dos goles, uno Alfredo y otro Guillermo, este último de penalty.

El partido fué poco interesante, debido a la superioridad de los deportivistas.

EN PAMPLONA

El Indarra y el Aurora de Pamplona empatan a cero goles.

Ayer se celebró el partido arriba citado, que terminó con el resultado dicho y que ofreció escaso interés, viéndose palpablemente, que ninguno de los equipos es enemigo de consideración para el Osasuna.

NOTI-SPORT

EN VALLADOLID

LA UNION DEPORTIVA DE BURGOS, RECIBE EL BAUTIZO DE LA PRIMERA CATEGORIA DE VALLADOLID, QUE LE MARCA DOCE TANTOS

Germán Herrero, entusiasta deportista y devoto de la Unión, ha solicitado para EL ADELANTO en diversas ocasiones unos comentarios de mi modesta pluma sobre la fusión de los desaparecidos clubs Español y Real Unión de los cuales ha salido el Real Valladolid Deportivo, comentarios que he demorado, porque bien sabido es por todos los aficionados a este deporte, que en el paréntesis veraniego que guardan todas las sociedades, se hacen los más exagerados cálculos y sobre el papel se forman equipos que, ¡ay!, casi nunca vemos más tarde en el terreno de juego.

Del Valladolid y sus jugadores se ha hablado mucho aquí y hoy que han hecho su presentación oficial en el campeonato y han tenido ocasión de aplastar a los animosos burgaleses, han dejado sacisfechos a sus partidarios, incluso a los más exigentes. Nosotros, sin embargo, esperamos volver a verles con enemigo más habituado a jugar campeonatos para hacer comentarios más seguros.

Desde luego, casi sin temor a error, se puede decir que Valladolid entero está interesado en hacer un gran equipo y ahora es cuando empieza a conseguirlo, pues la victoria sobre el Deportivo Alavés y la abrumadora superioridad de esta tarde ha convencido también a los intransigentes de uno y otro lado y en consecuencia, la moral de los jugadores que están siendo felicidades, ha aumentado extraordinariamente. Si el lector piensa detenidamente en el caso del Alavés en la temporada anterior, discurrirá a los vallisoletanos que ya piensan en repetir la hazaña que colmará de gloria a los vitorianos.

EN SALAMANCA

GRAN CARRERA PEDESTRE

La Real Ginástica organizó el domingo su primera carrera pedestre, y verdaderamente constituyó un gran éxito, aunque los peques poco atentos dificultaban la entrada de los corredores en la meta.

Así y todo, fué un triunfo para la Sociedad, tanto por los valiosos premios que alcanzaron los corredores, como por la buena organización.

En todos los puntos estratégicos habían puesto controles y dos bicicletas iban marcando a los corredores el camino a seguir para que no se despartaran y pudieran avanzar más de lo debido en perjuicio de los demás que tomaban parte en la carrera.

Se organizó entre ellos un pugilato por las primas que había marcadas, en la Plaza Mayor una, y otra en el paso a nivel de la vía portuguesa, primas que fueron ganadas por el primer corredor que llegó a la meta, Laureano García, que hacia en la salida el número 16, último de los alistados.

A las diez y media en punto se dió la salida a los corredores, después de haber sacado unas fotografías de todos los que concurrirán a la prueba; unos, los más avisados y prácticos.

Número 1. 16, Laureano García, ganó las dos primas de la Plaza Mayor y paso a nivel de la portuguesa y una copa que daba la Sociedad Gimnástica, como premio al primero que pisara la meta; entró a las once, tardando media hora en los nueve kilómetros.

Número 2. 4, Domingo Rubio, a las once y tres minutos; le corresponde una cartera de bolsillo.

Número 3. 10, Domingo Zapata, de la U. D. a las once y cuatro minutos; le corresponde un juego de cartera y monedero.

Número 4. 7, Angel Lozano Sánchez, U. D., a las once y cinco minutos; le corresponde una máquina de afeitar.

Número 5. 15, Juan Castañón, a las once y cinco y medio minutos; le corresponde una pluma estilográfica.

Número 6. 2, Agustín Froufe, a las once y siete minutos; le corresponde una petaca de fumador; este corredor es el más pequeño de todos los que tomaron parte.

Hasta aquí los seis premios que hacen salir a un paso fijo y los menos expertos en estas lides salieron a la carrera, pero pronto se convencieron que a ese tren no se podía seguir y poco a poco, los primeros fueron avanzando y quedando atrás los que habían salido con grandes bríos, cansados del esfuerzo hecho primeramente, concentrándose a un paso largo para poder resistir la carrera de nueve kilómetros que había marcada y que algunos no lograron terminar por los esfuerzos hechos.

He aquí el número de corredores inscritos:

Segundo Centeno, Agustín Froufe, Ramón Casas, Domingo Rubio, Valeriano Jiménez, Francisco Buñolero, Agapito Iglesias, Angel Lozano, Manuel González, Domingo Zapata, Emilio Hernández, Francisco García, Mariano Alonso, Juan Castañón, Jesús Mata y Laureano García, total 16 corredores.

Se presentaron solamente 13 y no concurren tres, Francisco García, Mariano Alonso y Jesús Mata.

He aquí ahora la lista como llegaron

Desde que Pérez García hizo sonar el silbato, empezó la presión local de tal forma que se hace imposible anotar las jugadas dignas de mención, ya que los forasteros se amontonaron en su puerta a fin de evitar la lluvia de golpes que sobre ellos se cernía.

Sáinz, a los siete minutos, inaugura el tanteador y sucesivamente fueron llegando los demás sin que los burgaleses diesen muestras de desaliento. Estos páran bien la pelota y son rápidos en el pase, pero de tal forma estaban colocados que apenas si lograron ligar un par de jugadas.

El portero acompañado por la suerte tuvo cosas buenas y fué lo más sobresaliente del equipo. Defensas y medios, nulos, y de la delantera, el ala izquierda es la que pareció capaz de marcar algún tanto, si bien es cierto que Garrote, que era su vigilante, estuvo incierto casi todo el partido.

Los tantos fueron marcados: siete por Perico San Miguel, dos por Sierra, dos por Orue y uno por Sáinz.

Lo más sobresaliente del equipo local, los medios alas y el defensa izquierdo, los hermanos San Miguel, Sierra y López, han dado la impresión de mayor brío y mejor forma que el año pasado.

Alienaciones: Unión Deportiva: Pablito; Torre, Larracochea; Murtra, Díaz, Alonso; Puente, Echeverría, Chaves, Genaro, Spencer.

Real Valladolid: Arana; Garrote, Martín; Orue, Sarraide, Echevarría; Evaristo, San Miguel, Sáinz, Sierra, López.—UN RESERVA.

Homicidio en Vilvestre. ¿Quién lo cometió?

Por un disparo de arma de fuego resultó herido, en el pueblo de Vilvestre, y en las primeras horas de la noche del 3 de Diciembre de 1927, el joven Gerardo Vacas Manojó, y a consecuencia de la lesión sufrida falleció al día siguiente.

¿Quién cometió el hecho? Como presuntos autores del mismo fueron procesados Manuel Rengel Sánchez y Severiano Borja Martín, vecinos del citado Vilvestre, y para ser juzgados comparecieron ayer ante la Audiencia.

Como determina el decreto suspendiendo la función del jurado, que cuando se pida para algún procesado pena de muerte, o cadena perpetua, se constituirá el Tribunal con cinco magistrados, solicitándose por la acusación particular en esta causa la pena de cadena perpetua para Severiano, se constituyó aquí con los señores Poladura, presidente; Salas, De Domingo, Sierra y García Barrado, magistrados.

Los hechos origen del proceso, los refieren las partes de la forma que pasamos a consignar:

El abogado fiscal, señor González.—En las primeras horas de la noche del 3 de Diciembre de 1927, al pasar Gerardo Vacas Manojó por una calleja denominada Travesía de la Plaza, en Vilvestre, se cruzó con los procesados Manuel Rengel Sánchez, de diez y siete años de edad, y Severiano Borja Martín, quienes sostuvieron unas palabras con aquél, a consecuencia de las cuales, Severiano Borja, al mismo tiempo que decía "tirale", dió a Manuel Rengel una pistola, para cuyo uso carecían de licencia ambos procesados, con la que hizo un disparo a corta distancia contra el citado Gerardo Vacas, produciéndole una herida en la región epigástrica, con perforación de estómago e intestino grueso, que determinó su muerte al día siguiente, debida a la peritonitis aguda que le sobrevino.

Calificado el hecho referido por el representante de la ley como constitutivo de un delito de homicidio y otro de tenencia ilícita de armas, acusa a los dos procesados considerándoles autores de los mismos, con la circunstancia atenuante, en favor de Manuel, de ser menor de diez y ocho años, y pide para éste, por el homicidio, la pena de ocho años y un día de prisión mayor, y por la tenencia de armas, 125 pesetas de multa, y para Severiano, por el primer delito citado, la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, y por el segundo, dos meses de arresto mayor y 250 pesetas de multa, accesorias correspondientes, pago de costas e indemnización de 10.000 pesetas, mancomunada y solidariamente a los herederos de Gerardo Vacas.

El señor García Revillo, acusador particular.—Por motivos no bien determinados, quizás de noviazgo, los procesados abrigaban en su ánimo profundos resentimientos contra Gerardo Vacas, hasta el extremo de concebir la idea criminal de darle muerte y al efecto de consumar sus propósitos estaban apostados en la esquina de la Callejuela denominada Travesía de la Plaza, del pue-

blo de Vilvestre, y a eso de las siete y media a ocho de la noche del 3 de Diciembre de 1927, sabiendo que en aquella hora había de pasar Gerardo por allí, para ir de su casa a la barbería, Severino dió a Manuel una pistola browning, a la vez que le decía: "tirale", "mátale", y obediendo el mandato, disparó un tiro a boca de jarro sobre Gerardo, causándole la herida productora de su muerte.

Estima la acusación particular que se trata de un delito de asesinato, calificado por las circunstancias agravantes de alevosía y premeditación conocida y de otro de tenencia de armas. De dichos delitos reputa autores a los dos procesados, con la circunstancia agravante de nocturnidad en contra de ambos y la atenuante especial de ser menor de diez y ocho años, respecto a Manuel, pidiendo para éste la pena de catorce años y ocho meses de reclusión temporal, y para Severiano, la de cadena perpetua, por el delito de asesinato, y la misma petición que el señor fiscal, por el de tenencia ilícita de armas. La indemnización que los procesados deben pagar a los herederos de Gerardo, la fija en 20.000 pesetas.

La defensa de Severiano Borja a cargo del letrado señor Cimas, dice: Es cuestionable que en la noche de autos, y sitio expresado por las acusaciones, resultó herido por arma de fuego Gerardo Vacas, quien falleció a consecuencia de la lesión sufrida. El hecho puede revestir los caracteres de delito; afirma rotundamente que en el mismo no tuvo participación alguna su defendido; en tal supuesto, no cabe hablar de circunstancias, y pide su absolución, con las costas de oficio.

El señor Andrés y Manso, defensor de Manuel Rengel.—Sin negar el hecho procesal, sostiene que en él no tuvo ninguna participación su cliente; puede constituir delito o ser debido a causas fatales o fortuitas; no hay por qué ocurrir en cuanto a circunstancias, y también solicita su absolución, con las costas de oficio.

Los procesados, contestando al detenido interrogatorio a que fueron sometidos, negaron, de manera categórica y terminante, haber tenido participación en el hecho de autos.

Informaron los peritos médicos, señores Calama, Sánchez Cozas, Prieto Carrasco, Barahona y Sandoval. Contestando a las diferentes cuestiones que se le plantearon, no llegaron a hacer ninguna manifestación concreta más que la relativa a que el disparo fué hecho a corta distancia, admitiendo como probables, en el terreno de la hipótesis distintas posiciones en agresor y agredido.

También emitieron dictamen, como peritos en balística, los capitanes del regimiento de La Victoria señores Jalón y Machado.

Al terminar esta prueba, se suspendió la sesión de la mañana hasta las cinco de la tarde.

Desde las cinco de la tarde, hasta las ocho de la noche, se invitó en practicar la prueba testifical, aunque muchos testigos fueron renunciados, especialmente por el letrado señor Cimas, siendo leída también la documental, y para continuar la vista fué señalada la hora de las once de esta mañana.

EL LICDO. SALVADERA

NOTAS ABULENSES

PRECIOS DEL MERCADO. El mercado último se ha visto muy concurrido. La plaza de abastos estaba abarrotada de mercancías que fueron vendidas en su mayor parte. He aquí precios de algunas de ellas: Patatas, al precio de tasa, 11,50 pesetas arropa; pimientos gordos, para asar, a 3 y 3,50 pesetas docena, uvas negras cereberñas, a 0,40 el kilo; la blanca, albillo, a 1 y 1,10 pesetas kilo; el kilo de melocotones de Burgo-hondo y Navalunga, a 1 peseta y 1,30. Melón, a 0,35 pesetas kilo. Gallinas desde 6 pesetas una; pollos tomates, a 6 y 7 pesetas pareja; huevos, a 2,90 y 3 pesetas, docena.

GANADOS. Se presentaron en el ferial, según registro municipal, las cabezas y clase de ganados que anotamos a continuación: Bovino, vacas, 141; terneras, 10; lanar, 1.597; de cerda, 319. Se han hecho transacciones de parejas de vacas para la labranza, a 1.500 y 2.000 pesetas. Han sido más numerosas las ventas de ganado lanar a los precios siguientes: Ovejas, de 30 a 35 pesetas una; carneros, de 45 a 55 pesetas uno, y corderos, de 25 a 30 pesetas. Los precios del ganado de cerda se sostienen elevados. Garrapos al destete, de 30 a 40 pesetas; cerdas a medio cebar para matanzas, de 200 a 250 pesetas. Los precios de los cereales no han sufrido alteración desde el mercado anterior.

EL CORRESPONSAL. Avila 7 Octubre.

¿QUEREIS LA SALUD? Bebed FERRO-QUINA-BISLERI. CURA PRIMAVERAL DE LA SANGRE.—RECONSTITUYENTE, EFICAZ TONICO, APERITIVO E HIGIENICO. Venta en farmacias y droguerías JUAN MARTIN ALCALA, 9.—MADRID

PERSONAS CONOCIDAS. Es activo y es honrado, y en ferroviaria lid siempre le veréis a Ardid a noble afán entregado. Julio NÚÑEZ

